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Материалы для участия в городском конкурсе

среди педагогов дошкольных образовательных учреждений

«Конспект занятия с детьми»

Номинация: Физическое развитие детей.

Участник: Веретинская Елена Алексеевна, инструктор по физическому воспитанию, муниципальное бюджетное дошкольное учреждение «Детский сад № 213 комбинированного вида»
Конспект интегрированного физкультурно-речевого занятия.
Тема занятия: Путешествие по жарким странам.
Возрастная группа детей: речевая подготовительная к школе группа.
Цель занятия: повышение интереса детей к физической культуре. Развитие в игровой форме физических качеств – силы, выносливости, ловкости, быстроты, гибкости, координации движений.
Образовательные задачи по основной образовательной области:
- закреплять навыки ориентировки в пространстве и координации, выразительности движений;

- совершенствовать двигательные умения и навыки, физические качеств;
- развивать навык снятия психомышечного напряжения.
Образовательные задачи по интегрируемым образовательным областям:
- обогащать словарный запас по теме «Животные жарких стран»;
- закреплять навыки звукового анализа и синтеза слов.
Перечень видов детской деятельности соответствующих им форм работы:
- игровая;

- двигательная;

- поисково-познавательная;

- коммуникативная.

Занятие в игровой форме.

Планируемый результат:
- совершенствование двигательных навыков и физических качеств;
- развитие коммуникативных навыков совместной  деятельности.
Перечень оборудования и используемых материалов:
1. Оборудование:

- гимнастическая скамейка;

- обруч – 4 штуки;

- большие резиновые мячи  - по количеству детей;

- туннель;

- мешочек с песком весом 500 грамм – 2 штуки;

- конус – 4 штуки;

- мешок – 2 штуки;

- шарик от пинг-понга - по количеству детей;

- кубики – 32 штуки;
- мягкие модули – 10 штук
- массажные мячи - по количеству детей;

- проектор;

- ноутбук.


2. Материалы:
- картинки с изображением тел животных (тигр, слон, лев, носорог, крокодил) на каждую команду;

-  головы и хвосты животных из картона (тигр, слон, лев, носорог, крокодил) на каждую команду;

- буквы ( л, е, с, в, о, н) на каждую команду;

- телеграмма.
Перечень методической литературы:

1. Ермак Н.Н. Физкультурные занятия в детском саду: творческая школа дошколят/ Серия «Мир вашего ребёнка». – Ростов н/Д; Феникс, 2004.

2. Антонов Ю.Е., Кузнецова М.Н., Сагрина Т.Ф. Здоровый дошкольник. – М.: АРКТИ, 2001.
3. Козак О.Н. Большая книга игр для детей от 3 до 7 лет. «Союз». Санкт-Петербург, 1999.
4. Моргунова О.Н. Физкультурно-оздоровительная работа в ДОУ. Практическое пособие. Воронеж, 2007.

5. Соболева А.В. Загадки-смекалки. Практическое пособие для логопедов, воспитателей и родителей/ Под ред. Т.Б. Филичевой. – М.: «Издательство ГНОМ и Д», 2000.
6. Колесникова Е.В. 500 игр для коррекционно-развивающего обучения детей 3-7 лет. – М.: Издательство «Ювента», 2008.

Ход занятия:
I часть «Мотивационно-побудительная»

Дети входят в зал. Раздаётся стук в дверь, входит логопед с телеграммой.

Логопед. Ребята к нам в группу принесли срочную телеграмму от животных жарких стран,  прочтём её?

Логопед читает телеграмму.

ТЕЛЕГРАММА: У нас случилась беда. Наши малыши потерялись. Помогите их найти.

Инструктор. Ребята мы поможем животным найти их детёнышей? (ответы детей)

Тогда отправляемся в путь. А на чём же мы туда сможем добраться? (ответы детей)

А какой самый быстрый транспорт из названных (ответы детей). Поэтому мы полетим с вами на самолёте. Готовы? Тогда в путь. 
На экране слайд с изображением самолёта.
Инструктор проводит игру:

 «Самолёт». (см. приложение) 
Инструктор. Мы с вами прилетели в жаркие страны, но здесь кругом очень горячий песок. Ребята аккуратно идите по песку, переступая с носка на пятку (ходьба на пятках, носках).
На экране слайд с изображением пустыни.
Дети идут по залу, чередуя ходьбу  на носках, пятках.
II часть «Основная»
Инструктор. Молодцы пески преодолели, но впереди нас с вами ждёт много других препятствий. Готовы? (ответы детей) Тогда вперёд! 

Вам нужно переплыть реку, 

Дети проползают на животе по гимнастической скамейке

преодолеть бурлящий водопад, перепрыгивая с «кочки» на «кочку»,

Дети прыгают из обруча в обруч

открыть дверь в пещеру

Игра «Попади в цель» (см. приложение)
и проползти по пещере («Туннель») где спрятана загадка, отгадав которую вы спасёте первого детёныша.

На экране слайд с изображением реки, водопада и пещеры. 

Дети преодолевают полосу препятствий, когда последний ребёнок заканчивает игру, инструктор читает первую загадку.
Инструктор.  Поднимает великан

                         Груз тяжёлый к облакам.

                         А если станет душно, -

                         Себя польёт из душа. (слон)

Дети отгадывают загадку. На экране слайд- картинка слона.
Инструктор. Правильно это слон. А как мы назовём детёныша слона. (ответы детей) На экране появляется картинка слонёнка. 
Инструктор. Молодцы вы спасли первого животного, но вашей помощи ждут и другие малыши. Вы готовы им помочь? (ответы детей)

Для спасения следующего детёныша нам нужно отгадать очередную загадку, но её забрали черепаха и крокодил.
На экране слайд-  картинки черепахи и крокодила.
Они согласны отдать её, только вам нужно показать, как они  передвигаются. А для того чтобы нам быстрее выполнять это задание и всё остальные давайте поделимся на две команды.

Дети делятся произвольно на две команды, инструктор помогает по мере необходимости. Дети преступают к эстафетам:

«Весёлые черепахи»,

 «Ловкий крокодил».(см. приложение)
По окончанию эстафет инструктор загадывает следующую загадку.

Инструктор. На спине его горбы -

                       Там запас еды, воды…

                       Узнали? Как его зовут?

                       Двугорбый великан…(верблюд)

Дети отгадывают загадку. На экране слайд- картинка верблюда.
Инструктор. Правильно это верблюд. Назовите детёныша верблюда. (ответы детей) На экране появляется картинка верблюжонка. 
Логопед. Ребята у животных жарких стран случилась еще одна беда, некоторые из них потеряли свои хвосты и головы. Если мы поможем им найти и сказать, чьи они, то животные помогут нам спасти следующего малыша, загадав очередную загадку. Поможем? (ответы детей)

Дети выполняют эстафету:

 «Узнай, чей хвост, чья голова». (см. приложение)
 По окончанию эстафеты  логопед загадывает следующую загадку.

Логопед.  Огромная кошка,

                  Вся шубка – в полоску. (тигр)
Дети отгадывают загадку. На экране слайд- картинка тигра.
Логопед. Правильно это тигр. А как называется детёныш тигра. (ответы детей) На экране появляется картинка тигрёнка. 
Инструктор. Любой малыш, чтобы спастись от опасности должен уметь прятаться. Кто-то прячется в укрытие, кто-то учится сливаться с окружающей средой, а кто-то прячется у мамы в сумке. Но наши малыши этому не научились, поэтому и попали в беду. Мы покажем, как можно быстро спрятаться в маминой сумке. Для этого сыграем в игру «Кенгуру».
Дети делятся на две команды, и играют на скорость в игру:

 «Кенгуру». (см. приложение)
Инструктор Молодцы вы быстро справились с заданием! А где же загадка? Может быть, она лежит в сумке у кенгуру? Попробуем её найти?

Дети ищут листок с загадкой в сумках и отдают инструктору. Инструктор читает загадку, дети её отгадывают.

Инструктор. Скачет шустрый зверёк,

                       А в сумке сидит сынок. (кенгуру)
Дети отгадывают загадку. На экране слайд- картинка кенгуру.
Инструктор. Правильно это кенгуру. А как мы назовём детёныша кенгуру. (ответы детей) На экране появляется картинка кенгурёнка. 
Логопед. Ребята я нашла последнюю загадку. Давайте её отгадаем.

Логопед загадывает загадку. 
Логопед. Хищника клик.

               Страшный рык

               Слышат звери, обомлев,

               Кто же этот хищник? (лев)
Дети отгадывают. На экране слайд- картинка льва.
Логопед. Правильно это лев. А как мы назовём детёныша льва. (ответы детей) На экране появляется картинка львёнка. 
Но ребята для спасения львёнка не достаточно просто отгадать загадку нужно еще и составить полную звуковую схему отгадки. Каждая из команд как можно быстрее и правильнее выложит схему слова ЛЕВ, и только после этого вы освободите львёнка.

Дети выполняют эстафету:

 «Схема слова». (см. приложение)
Логопед следит за правильностью выполнения задания. После того как оби команды правильно выложат схему слова на экране появляется изображение львёнка.

Инструктор. Мы помогли животным найти своих детёнышей. А каким семейкам вы помогли?

На экране появляются изображения животных (мама, малыш). Дети называют животных по мере их появления на экране.

Инструктор. Молодцы! А нам с вами пора возвращаться в  детский сад. Встаньте в круг, закройте глаза и досчитайте до 10. 

Дети встают в круг, закрывают глаза и считают до 10.
III часть «Рефлексивная»
Открываем глаза. Вот мы и в детском саду. Ребята сегодня вы побывали в жарких странах, испытали много новых эмоций, впечатлений. И сейчас я предлагаю  вам нарисовать картину «Путешествие по жарким странам»  Садитесь в круг друг за другом. Холстом для картины у вас будет спина впереди сидящего товарища, а кисточкой мячик. Как только заиграет музыка вы можете начинать рисовать.

Дети садятся по кругу друг за другом, инструктор раздаёт массажные мячи, начинает звучать спокойная расслабляющая музыка, дети рисуют свои картины мячами на спинах товарищей.

Ребята настало время прощаться. Сегодня мы с вами помогли детёнышам животных вернуться к своим мамам, а они в благодарность прислали вам сундук с подарками. Что это за подарки вы узнаете в группе, а сейчас уходя из зала, вы можете рассказать понравилось ли вам наше путешествие или нет без слов. Для этого, выходя, вы громко хлопаете в ладоши, если вам понравилось наше путешествие или топаете ногами, если путешествие вам не понравилось. (Дети выходят из зала)
Приложение
Подвижная игра «Самолет»

Дети двигаются в колонне по одному. Первый ребенок «кабина», последний «хвост» самолета. Называется имя любого ребенка из колонны, который по сигналу «кабина» становится в начало колонны, а по сигналу «хвост» в ее конец.

Подвижная игра «Попади в цель»

Игроки стоят друг за другом, в руках держат мяч. На высоте 1.5 метра от пола располагается обруч. Дети по очереди, любым удобным для них способом, забрасывают мяч в обруч. Выигрывает тот, у кого больше попаданий в цель.

Эстафета «Веселые черепахи»

Первый игрок встает на четвереньки, на спине у него лежит мешочек. По сигналу ползет до обозначенного места, стараясь не уронить мешок. Назад бежит бегом, и кладет мешок на спину следующему участнику.

Эстафета «Ловкий крокодил»

Первый игрок занимает положение упор, лежа на руках, ноги прямые сзади. По сигналу игрок начинает передвигаться на руках(имитируя движения «крокодила») до установленного места, назад бежит, передавая эстафету следующему игроку касанием руки.

Подвижная игра «Кенгуру»

Выбираются двое водящих, у них на поясе закрепляется сумка. Остальные игроки располагаются в 1.5 метрах от водящих в две колонны, в руках у них мячики от пинг-понга. Задача игроков забросить, как можно больше мячиков в сумку водящего.

Эстафета «Узнай, чей хвост, чья голова»

Игроки стоят друг за другом, в руках держат картинку с головой или хвостом животного. Напротив, стоят картинки с телами животных прикреплённые к мягким модулям. По сигналу игрок называет, чья у него часть тела, бежит до нужного модуля, прикрепляет к нему, возвращается и передаёт эстафету.
Эстафета «Схема» слова»

Первый игрок выставляет кубик обозначающий слово. Второй игрок выставляет кубики обозначающие слоги. Следующие игроки выставляют цветными кубиками звуковой состав слова и буквенное обозначение. Эстафета считается законченной, если схема слова выставлена правильно. 
